

Thursday

January

26

1933

大漢報

漢

大

漢

報

中華民國二十一年元月廿六號

星期四

夏曆歲次癸酉年正月初壹

歲序更始，久居新春。本報向承舊胞眷顧，感激莫名。惟值此國難當前，時局瞬息萬變，因增聘訪員，拍發專電，務求消息靈通翔實，所耗電報及種種費用，至為浩繁。全藉告白費與報費為挹注。業於去年底，發單往各處催收，至積欠仍未清交者，務望曲諒下懷。早日照單將款歸還，不以資過轉，是所切盼。否則恐不如常奉聞。區區之意，尚希鑒原。

本公司為利便華客起見現特別大改良各種設置新式床位通爽，樓梯加闊，茶水充足，火食豐厚，每件兩人或八人可同居，每房又有一大房，能容壹百四拾至百五拾人，所有床檻枕頭被單，洋氈皆雅潔齊備，兼設有涼水、煙草、麻糖、煙仔呂宋煙，以便貴客取買，如有華僑挈眷回國者，極為暢適，并無量浪之虞。船上華員招待殷勤，安當供搭客娛樂，欲知詳情，請問下列。

AMERICAN MAIL LINE
AND DOLLAR STEAMSHIP LINES

美國郵船公司

之代理人

他輔總統

者化慎總統

勿地慎總統

企李倫總統

貳月十八開

榮旋諸君注意

駿馬棟安均理代總埠雲 瑞呈馬昌同利理代埠域

Mar June
258 Pender St. E.
Vancouver, B. C.
Phone Sey. 7880Lee Hong Chong,
541 Fisgard St.,
Victoria, B. C.
Phone Empire 5881

馬駿代理詩不亞鐵路紙

葉求茂代理詩晏亞公司

馬駿代理詩晏亞公司

葉求茂代理詩晏亞公司

馬駿

自製經驗良藥出世

Kwōng Chai Fong Co. 92 Pender St. E. Phone Sey. 3627 Vancouver B.C.

林鴻臣 專
醫 續筋駁骨 雙單鴛頭
瘰癧瘡科 紅白痢症 各種雜症
花柳癆癥 風疾鶴膝

職至彼之行爲如何
因氏臥室與伊
相距頗遠遷入未久故不知悉入
晚號三時許據譚謂往港飲喜酒偕
同其相識之兩人出門而去其是否
謀殺盧祥及有無皆盧到家丁卑自

花柳白濁丸 每盒一元五
此丸無論新久白濁或小便刺痛食
此丸壹點鐘其痛即止

花柳拔毒丹 每寸壹元 半打五圓
一打拾圓

茵陳跌打 化庄品發行

金耳環 花旗參 快整藥丸

自製新機器用電力研藥 兼整藥丸快
捷妥當如有僑胞欲整丸者仰留意焉

此膏治損傷凡有損口未埋者貼之即能全愈

跌打止痛藥水 每二元一三五
此水散瘀止痛凡跌打擦之即能散瘀止痛消腫

皮膚濕毒藥膏 每合二元五
專治皮膚痕癢或皮膚起粒出水擦之即能全愈

萬應爛腳藥散 每罇式元
專治久年爛腳無論新舊爛腳摻之定然全愈

花柳鹹疳藥膏 每合二元五
此膏專治鹹疳凡染鹹疳者貼之即愈

廣濟堂自製各種丸散
鮮明熟藥發客。

FAIR. 80

零八門飛話電

病病病人用用車有經驗之侍役服務

本公司爲雲埠之最大者所用之車又
是最新式者

Exclusive Ambulance Service

廣東新聞

廣東新聞

廣東新聞一

新到大部

新會人前在上海傭工，前年始返粵，餘供與朱范氏同，一稱黃海恩。二拾六歲，南海人，在外洋傭工。于八號租得該屋頭進廳房為娶妻之用。以譚道昭有絕大嫌疑，並查得有與譚同居之男子名阿駝，以賣白粥汕品為業。亦於七日前將家口雜物拍賣淨盡，偕譚同去，亦認為有嫌疑。壹會人與黃恩海為友，因彼娶妻故到來幫忙，其餘均不知情。局員訊畢，以該軍散後，盧譚二人仍時有往還，同在某軍當差，兩人頗為投契，該軍散後，盧譚二人仍時有往還，近日譚與其育女甄月英，稅壹屋于南龍田西貳巷三號居住。譚與其妻久已分居，其妻則歸居母家也。譚居之屋，因有兩廳五房，乃分租與葉黃三姓同居。拾二月四日晚拾二許，譚偕友三人同赴盧家邀盧河南抹牌，盧并向其妻曾氏取港紙拾元市立紙三拾元銀毫七元夜偕譚而去，距壹去無踪。盧之家正深駭異，忽於翌晚（即五晚號）一時許，譚又偕同一人至盧家叩云邀盧祥再往河南抹牌。當時以其夫昨夜一去，現尚未返，并詢昨晚伊夫是否在其家。〔指譚〕住宿譚謂盧昨晚打完牌後，已自行返家。伊疑其已返家，特再來邀往等語。畢自去，及至九日下午時，此碎分兩處地方發生後，當時海幢分駐局員朱順，以此乃無頭公案。正擬訊之際，忽憶及前數日曾有一禁烟稽查員某中到分駐所辦理烟案，對朱云：「謂伊友盧祥，失蹤多日。」某甲說出盧之面貌，與穿着之衣服相似。朱憶及此事後，乃立行通知某甲，着通知盧之家人，到來認明是否屬實。盧妻曾氏，及其女盧華得某甲通知後，乃于拾日下午一時聯至河南龍尾導濟留醫院認驗碎屍，確屬無訛。盧妻女乃撫屍大哭，並將碎屍收殮外，壹面派警按址前據盧妻稱盧曾氏，四拾八歲，博羅餘供畧如上述。盧女稱拾八歲，博羅人，請求派警，將譚拘捕嚴辦。博羅警察乃將與譚同居之男女四人併拘返分駐所，傳解海幢分局訊辦。訊據一稱朱范氏，二拾七歲，南海人，丈夫在上海經商，舊年初因淞滬戰事回省居住，至前兩月始租得譚屋，譚包租，譚有妻女，惟向不同居，關係在岳母家居住，祇譚一人在家，伊前在某部當偵緝，現在保安隊當課殺盧祥，及有無偕盧到家打牌，至彼之行為如何。因氏臥室與伊隔距頗遠，遷入未久，故不知悉。入號三時許，據譚謂往港飲喜酒，偕同其相識之兩人，出門而去，其是否

南仁濟留醫院側菜塘，與龍尾導將廟前菜塘，發生駭人聽聞之碎屍案，署情已見各報。該軍散後，向居長堤鹽亭西平民第三號二樓，于七年前，曾與譚道同在某軍當差，兩人頗為投契，久已分居，其妻則歸居母家也。譚居之屋，因有兩廳五房，乃分租與葉黃三姓同居。拾二月四日晚拾二許，譚偕友三人同赴盧家邀盧河南抹牌，盧并向其妻曾氏取港紙拾元市立紙三拾元銀毫七元夜偕譚而去，距壹去無踪。盧之家正深駭異，忽於翌晚（即五晚號）一時許，譚又偕同一人至盧家叩云邀盧祥再往河南抹牌。當時以其夫昨夜一去，現尚未返，并詢昨晚伊夫是否在其家。〔指譚〕住宿譚謂盧昨晚打完牌後，已自行返家。伊疑其已返家，特再來邀往等語。畢自去，及至九日下午時，此碎分兩處地方發生後，當時海幢分駐局員朱順，以此乃無頭公案。正擬訊之際，忽憶及前數日曾有一禁烟稽查員某中到分駐所辦理烟案，對朱云：「謂伊友盧祥，失蹤多日。」某甲說出盧之面貌，與穿着之衣服相似。朱憶及此事後，乃立行通知某甲，着通知盧之家人，到來認明是否屬實。盧妻曾氏，及其女盧華得某甲通知後，乃于拾日下午一時聯至河南龍尾導濟留醫院認驗碎屍，確屬無訛。盧妻女乃撫屍大哭，並將碎屍收殮外，壹面派警按址前據盧妻稱盧曾氏，四拾八歲，博羅餘供畧如上述。盧女稱拾八歲，博羅人，請求派警，將譚拘捕嚴辦。博羅警察乃將與譚同居之男女四人併拘返分駐所，傳解海幢分局訊辦。訊據一稱朱范氏，二拾七歲，南海人，丈夫在上海經商，舊年初因淞滬戰事回省居住，至前兩月始租得譚屋，譚包租，譚有妻女，惟向不同居，關係在岳母家居住，祇譚一人在家，伊前在某部當偵緝，現在保安隊當課殺盧祥，及有無偕盧到家打牌，至彼之行為如何。因氏臥室與伊隔距頗遠，遷入未久，故不知悉。入號三時許，據譚謂往港飲喜酒，偕同其相識之兩人，出門而去，其是否

金利源興記 (加拿大)
牙科醫生 (代理) 著名
(接製) 藥粉
醫館時間 朝九點至下午五點半
電話 千汝地一四四三
Dr. Sydney Crowe



科牙芳李



(平安二字值千金)

Tung Ah Rooms
101 E. Pender St.
Room No. 20
Phone Sey. 8522
Vancouver, B. C.

市政所發之賬券，或可轉換4X麵包。
無論何處，均由運送貨車，將麵包送到各店戶。

Ca adian Bakeries Ltd.

百病由腐牙而起，欲身體平
安，必先開除腐齒。本公司生
用科學方法治療牙齒，全科生
病，請到本公司。

新到唐山各種瓜仁菜米格外價廉
(詩磨) Phone Sey. 6721

◎新到唐山各種瓜仁菜米格外價廉
電話 (詩磨) Phone Sey. 6721

趙邦立統理內外全科花柳雜症，寓內
26 Pender St. W. Vancouver, B. C., Can.

有手續函貴總領事轉向日方追應

(未完)

除已呈請市政府交涉外，特再依照

及被本義理被此被

本義理被此被

星期四

[頁九第]

大漢公報

生臣林棟

兒婦柳花醫專
Din Yick Tong
Elizabeth St. Toronto Ont. Can.

症雜難奇科眼耳鼻喉科
100½ Eliz. St. Toronto Ont. Can.

人嘜樹仔及著名公司諸出品非常精

利久蒙箇所稱許近者大宗辦到厨房

儀器裝自由車蓮物件耕田器具建造機

相宜遠近顧客經交易者有口皆碑未交

易者接踵而至矣利虫藥水農家皆云甚

效電燈膽耐用省費以力固公司為最良

發行零沽批價從廉統希垂顧方知殷實

焉

本行搜羅英美德等國鐵器製造廠如孖

(續昨)該渡司舵何牛乃轉舵於左方

躲避詎一時不慎駛埋礁石致將

船撞穿一大窿當時河水汨汨而入

司舵何牛覩狀亟行打慢鐘着拖

帶之新利江小輪停駛而渡中男女搭

客以河水蠭擁而入大船又未幾至

沒膝乃大呼救命拖帶之新利江小

輪至是即斬纜回頭協同附近船艇

及同時由省開行返香山之悅來渡

將男女搭客次第接救過渡至一時

該渡已漸次沉下但據搭客云謂

當時有婦女一人跳下水中擬欲逃生

致被溺斃旋由新利江小輪

向航業公會報告該公司據報後除

理朱克勤即附該新利江小輪返省

屢博愛小輪拖帶客船四艘前往

遇事地點將該渡撈起拖返省河

拖入萬安船塢修理但據工商公司中

人云謂該渡此次損失在萬元以上

祇溺斃女各一人爲利便交通計該

渡在修理期內決別渡以代定期

於舊歷初二日復航云

拖帶客船四艘前往

遇事地點將該渡撈起拖返省河

拖入萬安船塢修理但據工商公司中

人云謂該

怪奇月

小說關東雙俠

(八八)

(黃崑崙)

大娘爲大欣備新房，既極綱麗。於大欣之既醉也，則扶之歸臥。其時迎大桃者已綵興在門矣。由侍兒扶入，乃珠冠瓔珞如大婦禮。然大桃入即叩謁大娘。大娘扶之起，曰：「今日迎桃妹歸，將以福吾家。」不敵偕居嫡也。不嘗語妹彼此相見。以大奶奶之賢也。今大桃決不敢與大奶奶平。遂亦跪而還禮。大桃謙遜不敢起，曰：「大桃之來侍大奶奶，固以大爺之爲英雄人。」亦以大奶奶之賢也。今大桃決不敢與大奶奶四。願大奶奶起。大桃乃敢如是，使我抱歎無盡耳。吾安能忘桃林之大恩耶？已而又使見九太爺夫婦，及遍拜諸人。諸人皆驚以爲天人也。客既散，大娘乃私語大桃曰：「今大奶奶無如何，遂自起。」曰：「妹如是，使我抱歎無盡耳。吾安能忘桃林之大恩耶？」已而又使見九太爺夫婦，及遍拜諸人。諸人皆驚以爲天人也。

大爺相見時，大桃曰：「初見大爺時，儀乃爲舞女也。今若與大爺相見，如曩時，何從得此衣飾也？」大娘曰：

「吾與九太爺商之，以爲如是。可奇遇也。」

大桃笑曰：「果有是哉！」大桃知旨矣。請予以衣飾。大桃當番裝以侍大爺。雖然，大桃今不敢當夕。俟大爺醒，仍送歸。大娘曰：「妹何言也？」

「今夕爲妹吉期，決不宜如此。吾但願妹博大爺歡，以代余職。他年得子，則吾趙氏宗祀實深賴之。」大桃始默無言。大娘爲之更舞衣，送入室去。

（未完）

鄒校長之談國醫

（走牛王孫）

吾粵百十年前，有醫師梁財信者，以擅療傷科，世稱跌打。著其術甚神，能截鴨脚以續雞腳，而難行走如故。其治病成績，至今有人道之譽。蓋醫林之有數人物也。鄒校長還在中大醫校，演說醫學之關係人生，而我國醫術價值之宏遠，一切舉梁財信爲証。謂曾服梁財信跌

界亦汲汲焉於國藥運動，誠以新醫

惟其理之玄妙也。每非閭魯者所

能解。或且詆其學理爲無立場。於

中大而談醫，不其格格不入乎？

兩派門戶之見，逐漸化除，能取

新醫之長，而濟舊醫之短，復以新

醫之學識，鑰舊醫之秘竅，而新醫

界亦汲汲焉於國藥運動，誠以新醫

惟其理之玄妙也。每非閭魯者所

能解。或且詆其學理爲無立場。於

中大而談醫，不其格格不入乎？

兩派門戶之見，逐漸化除，能取

<p